

为“马上办抓落实”主题活动点赞

●李芙蓉

商丘论坛

日前，中共商丘市委办公室发出通知，决定在市直单位领导班子中开展践行“马上办抓落实”主题活动，并就活动内容、参加对象、方法步骤等相关事宜作出具体安排。这是促进“马上办抓落实”推进工作机制常态化、制度化，推动商丘又好又快跨越发展的重要举措，值得点赞称道。

去年9月，市五次党代会提出以实现又好又快跨越发展决胜全面小康为总目标，以忠诚担当干净干事为总要求，以狠抓项目引进和建设为总抓手，以建立马上办抓落实推进工作机制为总保障的决策部署。之后，围绕“马上办抓落实”的演讲活动在全市搞得轰轰烈烈。今年2月，全市又深入开展了“三·五”

基层工作日活动，把“马上办抓落实”工作机制推向一个新高度。继之，市委书记王战营《一分部署九落实，促进“马上就办”常态化》的文章在《人民日报》上发表，引发强烈反响。经过节节推进、层层深入一系列活动，“马上办抓落实”工作机制已在广大党员干部中生根开花，并取得显著效果。

但是，我们决不可满足于已取得的成绩。要清醒地看到，“马上办抓落实”的工作机制在一些干部中并未形成自觉行动，还存在不少问题，比较突出的表现有：一是廉而不为。有些同志以不贪不占自居，奉行不干事也不惹事的“保身”哲学，不担当不作为，消极应付过日子。二是懒而不动。有些同志松懈懒散，有表无态无状态。仍在以会议落实会议，以文件落实文件，甚至还在摆花架子、玩假把式那一套，应付检查评比、考核验收。三是慢而不行。有的同志缺少进取精神，工作低标准，慢慢腾腾，裹足不前。执行指示打折扣、搞折

衷，或有选择性。漠视群众诉求，不关心百姓疾苦。四是拖而不办。有的同志缺乏责任心，没有主动性，作风疲塌，该办的事情不是推就是拖，群众心急如焚，他却安然自得。

毛泽东曾批评只喊不做的人是“好箭只在手里握，就是不往外射”的官僚作风，并指出“抓而不紧等于不抓”。习近平总书记多年前就提出“马上就办，办就办好”的工作要求。如何使“马上办抓落实”的工作机制真正落实到位，笔者以为当前应注重做到以下几点。

一是明晰岗位职责。现在有些事情推来拖去，就是岗位职责不清造成的。尤其是涉及多个部门的事情，看似都有责任，实际都不负责，“踢皮球”、“打太极拳”现象更为严重。为此，要完善责任清单，划清责任范围，诸如党建和思想工作，更要量化、细化标准，便于考核评鉴，让“虚功”落在实处。二是依法依规严格问责。各项部署能否“马上办抓落实”，正面激

励固然重要，但是，依法依规，特别是触动其切身利益的惩戒处理，效果更加明显。在这方面仍是讲的多，做的少，喊的凶，落实松。有的不问不责，有的问而不责，板子“高高举起，轻轻放下”或“举而不落”。如此不痛不痒的问责，只能是助长庸懒散作风，使“马上办抓落实”工作机制形同虚设。三是领导要以身作则。榜样力量无穷，领导带头不令而行。特别是单位重要领导，身体力行，做出示范，“马上办抓落实”才能变为广大干部的自觉行动。如果一个单位的领导总是空喊口号而不付诸行动，这里的“马上办抓落实”只能是写在纸上、喊在嘴上、挂在墙上的形式主义。

相信，通过深入践行“马上办抓落实”主题活动，广大党员干部的思想自觉和行动自觉定会大大提高，干部的责任必将被激发广大群众奔小康的坚定信心，干部的责任感必将换取广大群众更多的获得感、幸福感。

胡辣汤

何以辟谣 唯有真相

●胡绪全

网络时有热点出，各领风骚三五天。近日，四川泸县大伏中学学生死亡事件，经媒体传播后迅速在网上发酵，各种谣言也在微博、微信和各种社交媒体传播，更引发大量不明真相的网民包括一些大V，进行各种不负责任的评论，成为山东辱母案之后又一轮舆论波涛。

权威发布跟不上，谣言就会满天飞。应该说一个中学生的意外死亡，不该出现这么大的动静，这起事件谣言四起，与当地官员和相关部门的应对有关。突发事件的舆情处置，有“黄金4小时”法则。现在随着微信等即时通讯工具的普及，4小时的时间窗口可能还在进一步缩小。显然，泸县因为应对不当、错过发声最佳机会，才使不利舆论汹涌。

4月1日早上6点多发现学生死亡后，泸县警方接到报警后就立刻展开了调查，然而在警方没有发声之前，网络上愈演愈烈的谣言，却早已经给案件“定了性”——赵某是被打死的。甚至还有图片、视频，说是校园欺凌，被5人收保护费打死，其中包括镇长、派出所所长、校长之子等等。4月2日，警方通报称，表示无证据证明死者系他杀，其损伤符合高坠伤特征。目前，公安机关正积极与家属沟通启动尸检程序。

简单的通报不但未能打消公众猜疑，反而引发了一些人的质疑，究竟是什么原因让一个学生坠楼，未尸检得出的结论是否可靠，背后是否有人左右事态发展？更让人不能理解的是，面对这一事件，泸县官方本来可以通过媒体解释疑惑，粉碎谣言，结果记者前去调查，他们居然如临大敌：新华社记者记者在距离大伏镇数公里外，车就被拦下，两辆警车拦住路口，禁止一切车辆进入；记者被当地的种种电话骚扰，到了无法忍受的地步。为此，新华社记者发微博连发三问，关注坠亡原因，有无校园霸凌现象，质问泸县当地到底在紧张什么？更让泸县官方陷入被动。

新媒体时代，每个人都能激起舆论水面上的一圈涟漪。在这样的背景下，出现突发事件，想采用传统的“捂盖子”方式是压不住的；甚至你反应慢了，就会很快弄到不可收拾的地步，因此，要做到快速反应，迅速出击，不可“当真理还在穿鞋，谣言已经走过了天下”。

处置舆情、平息事端、释疑解惑、疏导情绪、化解矛盾，不仅是一种智慧，更是一种能力。中国的老百姓是通情达理的，新闻媒体是顾全大局的，只要坦诚相告，合理解释，即使一时不能解决所有问题，大家也是可以理解和接受的。面对谣言四起，泸县公安部门的通报却惜墨如金，这如何让公众打消疑虑？面对记者采访，当地官员却是推三阻四，这如何能疏导舆情？面对舆情升级，动用大量警力堵路、干部防范，这如何不让人们猜疑有什么隐情？

最终，让这一事件渐渐归于平静，还是泸州市委市政府主动召开媒体通气会，市委书记出面表态：决不回避泸县大伏中学生死亡事件暴露的问题；是有理有据、客观全面的警方通报，证实了死亡原因，也一一找到了谣言的源头。值得肯定的是，警方通报最后的“后记”，也进行了反思：这起事件之所以引起诸多匪夷所思的猜测和不稳定因素，有很大程度的原因在于信息的发布在第一时间不够透明，不够公开，不够全面。

突发事件，谣言几何？微博微信，纷纷扰扰。应对不妥，手忙脚乱。何以辟谣？唯有真相。

微评

@人民日报：

【致敬张纯如】张纯如最可敬之处在于，她勇敢地揭发侵华日军的暴行，由国家记忆上升为世界记忆，触动了全世界正义者的良知。今年恰是其英文著作《南京大屠杀》在美国出版20周年，可仍有一些人躺在军国主义狂潮中迷思。“故乡迎赤子，芳魂归桑梓。”不痛击逆流，张纯如怎能安息？

@中国青年报：

【别把学生思维带到实习岗位】有句话说，“职场不相信眼泪，要哭回家哭”，抱怨是没有多少价值的，实习之前要想清楚，别总是把学生的思维带到实习岗位，一开始便以一个职业人的专业标准，对自己要求“狠一点”，才能在激烈的职场竞争中赢得信任，职场之路才能走得更远。

来论

烩面进课堂和京剧进课本同样让人欣慰

焦凤光

热汤、和面、甩面、煮面……这些场景不是出现在饭店，而是在学校的课堂上。近日，郑州市73中学开设的课程“郑州烩面”引起了学生浓厚兴趣，同学们每次上课都不愿意下课，“逼迫”授课老师拖堂。（4月7日《河南商报》）

继京剧《红灯记》等唱词入选语文教材后，教育部决定在音乐课程中增加京剧内容的举措曾引发热议，实践证明，这一创新教学模式得到了社会的肯定和拥护。烩面“甩”进课堂和京剧“唱”进课本有异曲同工之妙，都是打破了传统课堂以一本教科书为主导，单一呆板的教学方式。美国教育家杜威曾提出“教育即生活，学校即社会”的思想，倡导将园艺、木工、纺织、烹调、缝纫等知识引进课堂。试想，枯燥的“名词解释”和“勾股定理”之后，让学生唱一腔“包龙图打座在开封府”，或者吃上一碗自己做的烩面，未免不是一种教育的尝试和探索。在今年两会上，全国政协委员、著名作家冯骥才的提案之一是《加强中小学生对传统生活文化的参与和体验》。把学生的目光引向生活，使基础性课程和实践性课程结合起来，既有利于活跃教学氛围，激发学生兴趣，陶冶学生情操，又克服了传统教育“高分低能”的弊端，促进他们全面发展。

“烩面课是我每周最期待的课程”道出了学生的心声，期待着更多的“羊肉泡馍课”、“过桥米线课”、“小笼蒸包课”能走进课堂，让优秀传统文化代代传承，让更多课堂点缀美好人生。

免费体检也要用心服务

●张超

最近，某乡镇根据上级要求组织本乡60岁以上老年人进行免费体检，体检的主要项目有测量血压、心电图、身高、体重、血糖等。可是体检结束后很多老年人并不满意。原因是体检医生工作不认真，不用心，服务质量不高。

老人们说医生应了解体检的重要性。其一，患小病的，由于马虎，小病可能变成大病；其二，患大病的，没有发现，贻误时间，可能变成恶病，甚至死亡；其三，没病的说成有病，造成群众不必要的心理负担。因此，体检和医治一样重要，马虎不得。

为农民进行免费查体，是一项得民心、顺民意、很受老百姓欢迎的工作。同时工作量大，一定要周密部署，精心组织，确保质量，切实把这件好事办好。抽调的医务人员要树立良好医德医风，强化责任意识，保证体检质量，做到精心组织、合理安排，对参检农民要细心、耐心、贴心，切实让农民感受到党和政府的关怀和温暖，不能因为免费体检就对服务质量打折扣。



关注商丘好人 争做商丘好人

●杨旭华

商丘好人层出不穷，从李学生到何铁领，再到李振亚、李超华……感动着商丘，感动着中国，成为商丘的名片，成为温暖人心的名词。2月25日，商丘好人联谊会成立，商丘好人有了自己的组织，商丘好人不再孤单。

3月是学雷锋活动月，这个月是集中开展学雷锋做好事的节点，但我们也不能忽视平时的学习道德模范活动，更不能让商丘好人从我们的记忆中消失，从我们的视野中淡出。我们要用行动证明，我们没有忘记商丘好人。《京九晚报》“好人如故”栏目再现商丘好人的风采，关心他们如今精彩的生活。媒体就是要用事实证明，好人就在我们身边，我们每个人都可能成为商丘好人，做自己的英雄，就看你想不想去做、愿不愿去做。只要心中充满爱，总会被关怀，只有心中充满爱，才会为别人需要的时候伸出自己的手，送上自己的帮助。也许有的人会认为，个人的努力是微小的，不值一提，有我不多，无我不少。其实，我们每个人都是主角，都有着自已不可替代的作用，只不过在不同的场合起的作用不一样罢了。也许在单位你并不被重视，但是，在你的家庭，你绝对是顶梁柱，不可或缺。

一花独放不是春，百花齐放春满园。我们每个人都加以努力，那么就会汇聚成巨大的力量。举手之劳，功德无量。一个商丘好人就是一棵树，一群商丘好人就会成为一片森林。商丘好人，等你来加入！有你加入，商丘城市文明的大合唱才会更加嘹亮、更加悦耳。

截至目前，“商丘好人”库收录助人为乐、见义勇为、孝老爱亲、敬业爱岗、诚实守信五个方面的典型性、代表性“商丘好人”1.26万余人，荣登“中国好人”榜22人、“河南好人”27人。媒体报道过的只是其中的一小部分，更多的在我们的身边。《京九晚报》为期一个月的“好人如故”行动结束了，但是媒体对商丘好人追求的脚步不会停歇，对商丘好人的关注度不会消减。我们每一个商丘人都要关注商丘好人，争做商丘好人，凝聚温暖力量，塑造全社会向善的社会风气。

热议

永城市人民法院拍卖公告

河南省永城市人民法院定于2017年5月8日10时至2017年5月9日10时(延时的除外),在河南省永城市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/sf_item/548198107136.htm?spm=a213w.7398554.paiList.13.EmFTxi,户名:永城市人民法院),公开拍卖永城市高庄镇永水南路南棉厂西侧1-2层房产。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人: 汤法官
联系电话: 13037566662

永城市人民法院
2017年4月9日

永城市人民法院拍卖公告

河南省永城市人民法院定于2017年4月24日10时至2017年4月25日10时(延时的除外),在河南省永城市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/sf_item/548139977564.htm?spm=a213w.7398554.paiList.11.EmFTxi,户名:永城市人民法院),公开拍卖永城市高庄镇高庄村西组1-3层房产。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人: 汤法官
联系电话: 13037566662

永城市人民法院
2017年4月9日

永城市人民法院拍卖公告

河南省永城市人民法院定于2017年4月24日10时至2017年4月25日10时(延时的除外),在河南省永城市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/sf_item/548164634292.htm?spm=a213w.7398554.paiList.12.EmFTxi,户名:永城市人民法院)进行公开拍卖永城市东城区中原路西、光明路北商住房地产。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人: 张法官
联系电话: 0370-3080178

永城市人民法院
2017年4月9日

商丘市睢阳区人民法院 拍卖公告 (第三次)

河南省商丘市睢阳区人民法院定于2017年4月27日10时至2017年4月28日10时(延时的除外),在河南省商丘市睢阳区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/law_court.htm?spm=a213w.3064813.0.0.BvEO-O&kuser_id=2021124430,户名:商丘市睢阳区人民法院),公开拍卖商丘市睢阳区神火大道东方城路北银基花园A、B座1-1101、1-1201号房产。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人: 黄法官 联系电话: 13592392535

商丘市睢阳区人民法院
2017年4月9日

商丘市国土资源局关于拟收回 河南蓝牌集团商丘啤酒有限公司国有建设用地使用权的公告

为实施商丘城市建设规划,加快推进城市化建设进程,根据《中华人民共和国土地管理法》及有关法律、法规之规定,商丘市国土资源局拟报请市政府收回位于睢阳区河南蓝牌集团商丘啤酒有限公司宗地国有建设用地使用权,该宗地东至田园村民组,西至安徽井中集团商丘宏光商贸有限公司、河南蓝牌集团商丘啤酒有限公司和紫荆路,南至珠江路,北至南京路,土地面积219436.343平方米(合329.155亩),相关权益单位或个人对拟收回上述范围内的国有建设用地使用权享有听证的权利,如对

收回有异议或要求听证的,请自本公告发布之日起10日内,持合法产权证明、有效身份证件等材料提出书面听证申请(听证时间另行告知)。逾期未提出的,视为放弃听证。

特此公告

联系人: 赵先生 姚先生
联系电话: 0370-3778329
联系地址: 商丘市国土资源局睢阳分局
商丘市国土资源局
2017年4月5日

公告

杜运涛,你因无故逾期未回单位上班,决定自2016年11月26日起解除与你签订的聘用合同。特此公告。

商丘市人民防空办公室人防执法稽查队
2017年4月9日